
VERBALE DEL26 APRILE 2016

L'anno 2016,il giorno 26 del mese di Aprile si è riunito presso la propria sede sita in via

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. no

Aprile 2016, in seduta di prosecuzione, per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 09,55 chiama I'appello.

E'assistito dal Segretario Esp. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige il verbale I'Istrutt. Amm.vo Sig. Salvatore Mattaliano.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco,

Guaresi, Inzerillo, La Valle, Sala, Savoca e Scarlata.

Il Presidente nell'ambito delle comunicazioni legge una nota pervenutà dall'Area della Partecipazione,

Decentramento Servizi al Cittadino e Mobilità, a firma della dott.ssa Arena, avente per oggetto: L.R n.

lll20I5, Esigenza Spending Review. In merito a questa comunicazione, il Presidente, invita gli uffici a
fame prendere visione ai rispettivi Presidenti delle commissioni consiliari per consentire agli stessi di

verificare e stabilire gli orari di convocazione delle commissioni onde evitare che al primo appello manchi il
numero legale comportando un aggravio di costi per l'Amministrazione comunale.

Alle ore 10,10 escono i consiglieri Inzerillo, Di Fazio, Greco.

Non avendo più comunicazioni, il presidente, passa all'approvazione dei verbali seduta precedente, nomina

come scrutatori i consiglieri Scarlata, Sala e Cardella e preleva il Verbale det 13-04-2016 ne da lettura e

alle ore 10,20 viene approvato all'unanimità dei presenti, sono assenti i consiglieri: Di Fazio, Greco,

Inzerillo, Marchese e Terzo.

Alle ore 10,22 entra il consigliere Inzerillo.

Il Presidente continua con i lavori d'aula e preleva il Verbale del 14-04-2016 ne da lettura e alle ore 10,30

viene approvato all'unanimità dei presenti, sono assenti i consiglieri: Greco, Di Fazio, Marchese e Terzo.

Alle ore 10,31 entrano i consiglieri Greco e Di tr'azio.

I consiglieri Cardella e La Valle chiedono il prelievo di due propo"ste la prot. n. 585669 e la prot. n. 537869

e il Consiglio approva.

Il Presidente da lettura della proposta prot. n. 585669 del 22.07.2015 a firma del consigliere Cardella,

avente per oggefto: Mostra di quadri di artisti disabili locali, e lo stesso firmatario la delucida nei particolari

sostenendo che c'è poca alîenzione in questo territorio riguardo questa categoria di persone. Chiede al

Consiglio di votare positivamente la suddetta proposta per dare luce.e solidarietà a questi arhici un pò meno

fortunati di noi ma che hanno tanto talento. La mozione quindi e un modo per valorizzare le loro doti

artistiche.



Interviene il consigliere La valle che condivide I'intervento

proposta. E' importante, sottolinea il consigliere, attenzionare e

meno foftunate, ma che amano mettersi in gioco con i'telligenza.

del collega e

dare spazio a

ll Presidente mette in votazione la proposta e alle ore 10,45 viene approvata all,unanimità dei presenti,
sono assenti i consiglieri: Marchese e Terzo.

Alle ore 10,46 esce il consigliere Di Fazio.

Il Presidente da lettura della proposta prot. n. 537869 del 03.07.2015 a firma del co'sigliere Dumi'uco,
avente per oggetto: "Organizzazione giornata della festa della cLrltura ROM,,. Lo stesso firmatario la
delucida nei particolari spiegando che Palermo da tempo, e ancor di più oggi, è una città multirazzjale e

multiculturale, questo ci deve spingere ad accettare serenamente questa realtà come una risorsa, perché una
società migliore passa sempre dall'accettazione e integrazione di una società diversa. Sottolinea inoltre, che
c'è il parere favorevole da parte della commissione cultura. e sostiene che l'integrazione sociale si può
favorire attraverso I'organizzazione di momenti di incontro che aiutano le diverse comunità residenti del
nostro territorio a conoscersi così da superare la paura del diverso.

Interviene il consigliere Giocaliero e fa un plauso al collega Duminuco, ricordando al consiglio che anche
il vice presidente Inzerillo aveva dato una grossa spinta alla suddetta proposta, quando ancora faceva parte

della cornmissione cultura' Dichiara anticipatamente di votare favorevolmente, in quanto queste iniziative a
suo modesto parere favoriscono l'integrazione sociale dei cittadini provenienti da altre nazioni.

Interviene il vice presidente Inzerillo e conferma quanto detto dal collega Giocaliero. E, importate lavorare
sull'integrazione. spiega Inzerillo, perché è l'unico modo per aprirsi a questi fratelli con culture diverse,
spesso etichettati come intrusi, ladri o come quelli che tolgono lavoro a noi italiani. Ricorda, che anche i
nostri nonni in passato emigrarono in America e ne passarono di tutti i colori o del fatto che ancora oggi, 

'oiSiciliani, veniamo etichettati come mafiosi quando sappiamo benissimo che non tutti lo siamo.

Interviene il consigliere Colletti, e anticipa che non voterà favorevolmente la proposta, in quanto a suo
giudizio bisognerebbe conoscere e trasmettere, prima la nostra storia e la nostra cultura, ìe nostre tradizioni e

poi aprirsi alle nuove culture. L'Amministrazione Comunale dovrebbe dare l,esempio, ma non è matura e
neanche pronta a favorire l'integrazione sociale. Ricorda che in passato questo Consiglio si era già espresso

negativamente su questo argomento. 
l

Interviene il consigliere savoca e fa una riflessione: Tiene a precisare di non avere nessuna forma di
razzismo nei confronti dei tanti cittadini rumeni che vivono in città. ma dato che questa gente non viene
considerata dall'Arnministrazione Comunale, e lo dimostra il fatto che non hanno servizi di nessun tipo,
vivendo in condizioni veramente pietose, come si può pensare di organizzare eventi sociali a loro favore?
Chiede se non sia paradossale tutto questo. Invita i colleghi consiglieri a fare una visita allo Stand Florio
per costataie di persona in che condizioni vivono alcune famiglie di Rom, Infine sottolinea l,assenza totale
dell'Amministrazione in merito a questa problematica.

Alle ore 10,55 esce il consigliere Greco.



,:' ,":r: d ':;.;,

_ , o::,,::,i.. ó^il
Prende la parola il Presidente Tomaselli e si congratula col consìgliere Duminuco per l,rtirl-lÍi**ni,,';*'iÎ
considerando la proposta una buona occasione per condividere momenti di socializ zazionee solidarietf d:"4
culture diverse dalla nostra' In ogni paese, sottolinea il Presidente, le minoranze etniche e culturali ,;5;*1;#'
entrate a far parte dei diversi sistemi sociali, trasfonnando il panorama sociale in multietnico e
rnulticulturale' Lo scopo di questa iniziativa è quindi, quello di venire a contatto con la cultura Rom
favorendo la loro integrazione sociale attraverso una serena e piacevole giornata trascorsa insieme.

Il Presidente mette in votazione la proposta per appello nominale e l,esito è il seguente:

cangelosi (Favorevole), cardella (Favorevole), colletti (contrario), Duminuco (Favorevole), Giocaliero
(Favorevole), Guaresi (Favorevole), rnzerillo (Favorevole), La valle (Favorevole), sala (Favorevole),
Scarlata (Astenuto), Savoca (Astenuto), Tomaselli (Favorevole). Alle ore 11.00 la proposta viene
approvata, sono assenti i consiglieri: Di Fazio, Greco, Marchese e.ferzo.

subito dopo l'approvazione della suddetta proposta, alle ore llr0l escono i consiglieri cardella , Guaresi,
La Valle e a seguire il consigliere Savoca.

Iì Vice Presidente inzerillo, a questo punto,

chiama l'appello e risultano presenti, oltre lo
Giocaliero, Inzerillo, Scarlata e Sala.

Il Presidente verificata la mancanza del numero legale alle ore 11.05 sospende i lavori.

Alle ore 12'05 alla ripresa dei lavori è presente all'appello solo il presidente Tomaselli che dichiara chiuso il
Consiglio.

chiede la verifica del numero legale, il presidente Tomaselli
stesso, i seguenti consiglieri: Cangelosi, Colletti, Duminuco,

( Esp.

Il Segretario

Amm.vo Sig.ra Anna Geraci )/'.
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Il Presidente

Dott. A. Tomaselli )


